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Анотація. Транспортна логістика є ключовим елементом економіки України, що зазнав зна-
чних змін під впливом воєнних викликів. Мета статті полягає у всебічному аналізі значення, пер-
спектив і труднощів реалізації інноваційних проектів у транспортній логістичній системі промис-
лового сектору України в контексті воєнних та післявоєнних викликів.  Стаття аналізує сучасний 
стан логістичної системи, рівень її відновлення та впровадження інноваційних рішень. Визначено 
основні тенденції: цифровізація, автоматизація, інтеграція IoT, блокчейн, автономний транспорт 
та «зелені» технології. Особливу увагу приділено застосуванню інновацій у промислових секторах 
(АПК, енергетика, фармацевтика, інші). Проаналізовано ключові бар'єри та виклики: інфраструк-
турні втрати, фінансові обмеження, кадровий дефіцит та технологічні ризики. Запропоновано 
стратегічні напрями розвитку логістичної системи, зокрема модернізацію залізничного транспорту, 
розвиток мультимодальних терміналів та інтеграцію з європейськими логістичними мережами. 
Висвітлено економічні ефекти впровадження інноваційних проектів (скорочення витрат на тран-
спортування, скорочення викидів, підвищення ефективності логістичних операцій).

Ключові слова: транспортна логістика, інноваційні технології, цифровізація, блокчейн, авто-
номний транспорт, мультимодальні перевезення.

Актуальність проблеми. Сучасний розвиток 
промислового ринку України супроводжується 
зростанням вимог до ефективності логістичних 
процесів, що зумовлено глобалізацією, цифро-
візацією та посиленням конкуренції на внутріш-
ньому та міжнародному ринках. Транспортна 
логістика як ключовий елемент логістичної сис-
теми відіграє стратегічну роль у забезпеченні 
своєчасного постачання сировини, матеріалів 
та готової продукції, що безпосередньо впливає 
на продуктивність підприємств та їх конкуренто-
спроможність. Особливо актуальним це питання 
стає у контексті післявоєнного відновлення 
промислового потенціалу України, модернізації 
логістичної інфраструктури та інтеграції у євро-
пейський транспортний простір.

Інноваційні проекти у транспортній логістиці 
є важливим інструментом підвищення ефектив-
ності промислових процесів, скорочення витрат 
і мінімізації логістичних ризиків. До таких проек-
тів належать впровадження цифрових платформ 
управління логістикою, застосування штучного 
інтелекту для оптимізації маршрутів, викорис-
тання блокчейн-технологій для забезпечення 
прозорості ланцюгів постачання, розвиток «зеле-
них» логістичних рішень, зокрема електромобіль-

ного транспорту та енергоефективних складів. 
Важливими є також проекти зі створення муль-
тимодальних транспортних коридорів, що спри-
ятимуть інтеграції України у глобальні логістичні 
мережі.

В умовах швидкого розвитку технологій, таких 
як Інтернет речей, хмарні обчислення та системи 
автоматизованого управління транспортними 
потоками, промислові підприємства отримують 
нові можливості для оптимізації логістичних про-
цесів. Інноваційні підходи дозволяють не лише 
скоротити час і витрати на перевезення, а й під-
вищити екологічну сталість логістичних опера-
цій. Крім того, технології сприяють підвищенню 
рівня прогнозованості, автоматизації та персона-
лізації послуг, що є важливим фактором успіху 
у сучасному бізнес-середовищі.

В контексті України, яка на середньостроко-
вому горизонті знаходиться на етапі економічного 
відновлення та інтеграції у європейський еконо-
мічний простір, реалізація інноваційних проектів 
у транспортній логістичній системі має подвійне 
значення. По-перше, це сприятиме розвитку вну-
трішнього промислового потенціалу, створенню 
нових робочих місць та залученню інвестицій. 
По-друге, інновації у логістиці підвищать конкурен-
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тоспроможність українських товарів на світовому 
ринку завдяки прискоренню доставки, зниженню 
собівартості та покращенню сервісу. Результати 
дослідження матимуть суттєве науково-практичне 
значення, оскільки сприятимуть формуванню 
науково обґрунтованих рекомендацій щодо реалі-
зації інноваційних логістичних проектів у промис-
ловому секторі. В межах дослідження також має 
бути врахований погляд стейкхолдерів: підпри-
ємств, державних установ та інвесторів, які заці-
кавлені у розвитку логістичної інфраструктури та 
підвищенні ефективності транспортних процесів 
на промисловому ринку України.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Впровадження інноваційних технологій у тран-
спортній логістичній системі є ключовим факто-
ром підвищення ефективності та продуктивності 
промислового ринку. У сучасних дослідженнях 
відзначається значний прогрес у застосуванні 
цифрових рішень, автоматизації процесів та опти-
мізації ланцюгів постачання, що сприяє удоско-
наленню логістичних операцій. Зрибнєва І. [1] 
аналізує новітні технології та методи у сфері логіс-
тики, що впливають на ефективність функціону-
вання транспортних мереж. Авторка підкреслює 
важливість інтеграції цифрових технологій, таких 
як штучний інтелект, великі дані та блокчейн, для 
покращення управління ланцюгами постачання. 
Дослідження демонструє, що використання ана-
літичних платформ і алгоритмів прогнозування 
дозволяє скоротити витрати, підвищити точність 
прогнозування попиту та мінімізувати ризики 
в логістичних операціях.

Головіна О. [2] досліджує сучасні технології 
управління транспортною логістикою, акценту-
ючи увагу на впровадженні автоматизованих сис-
тем управління транспортними потоками. Авторка 
зазначає, що застосування технології Інтернету 
речей (ІoT) і GPS-моніторингу значно покращує 
координацію руху транспорту та сприяє змен-
шенню витрат на перевезення. Важливим аспек-
том є використання інтелектуальних транспорт-
них систем (ITS), які дозволяють автоматично 
регулювати маршрути та адаптувати логістичні 
процеси до змін ринкового середовища.

Кушнір Л. та Яковлева О. [3] висвітлюють 
ключові тенденції розвитку інноваційних техно-
логій у транспортно-логістичній сфері. Автори 
аналізують вплив автоматизації складських про-
цесів, використання дронів і роботизованих сис-
тем на швидкість та надійність доставки товарів. 
Особливу увагу приділено впровадженню циф-
рових платформ для управління перевезеннями, 
які дозволяють забезпечити прозорість логістич-
них операцій та підвищити рівень сервісу.

Машканцева С. [4] розглядає питання іннова-
ційного розвитку транспортної системи регіональ-
ного рівня. Авторка підкреслює, що основними 

проблемами впровадження новітніх технологій 
є недостатнє фінансування, низький рівень цифро-
візації управлінських процесів та відсутність комп-
лексної державної політики в цьому напрямку. 
Водночас, перспективи розвитку інноваційної 
транспортної логістики пов’язані з інтеграцією ITS, 
автоматизацією логістичних процесів та впрова-
дженням альтернативних видів пального.

Марінов Є. [5] досліджує економічний потен-
ціал інноваційних технологій у транспортній 
логістиці та виклики, пов’язані з їх впрова-
дженням. Автор акцентує увагу на ролі цифро-
вих платформ, які дозволяють автоматизувати 
процеси управління перевезеннями, здійсню-
вати прогнозування попиту та оптимізувати 
маршрути. Окремо розглядаються труднощі, що 
перешкоджають масовому використанню інно-
вацій, серед яких – регуляторні обмеження, 
висока вартість інтеграції нових технологій та 
брак кваліфікованих кадрів.

Середницька Л. і Волинець В. [6] аналізують 
застосування інноваційних технологій у логіс-
тичних системах та їх вплив на загальну про-
дуктивність транспортного сектора. Дослідники 
вказують на важливість впровадження авто-
матизованих складських систем, роботизованої 
логістики та використання хмарних технологій 
для управління ланцюгами постачання. Акцен-
товано, що сучасні інноваційні підходи дозволя-
ють значно скоротити час обробки замовлень та 
підвищити рівень обслуговування клієнтів.

Ільченко Н. і Кулік А. [7] розглядають особли-
вості розвитку транспортної логістичної системи 
України, зосереджуючись на ключових інфра-
структурних викликах та необхідності модерніза-
ції логістичних потужностей. Автори наголошу-
ють, що низький рівень інвестицій у транспортну 
інфраструктуру, відсутність ефективного управ-
ління логістичними потоками та значна зноше-
ність рухомого складу є основними перешкодами 
для підвищення ефективності транспортної сис-
теми. Водночас дослідження підкреслює важ-
ливість впровадження цифрових рішень, авто-
матизованих систем управління логістикою та 
розвитку мультимодальних перевезень для 
покращення транспортної ефективності.

Наконечна Т., Гринів Н. і Данилович Т. [8] ана-
лізують розвиток ринку логістичних послуг в Укра-
їні, приділяючи увагу динаміці змін у структурі 
попиту та пропозиції. Наголошено, що розвиток 
сектору значною мірою залежить від адаптації до 
європейських стандартів та цифровізації логістич-
них операцій. Дослідники наголошують на необ-
хідності інтеграції сучасних технологій, зокрема 
автоматизованих платформ для моніторингу ван-
тажопотоків, систем управління складськими 
запасами (WMS) та транспортно-експедиційних 
сервісів. У статті висвітлено бар’єри, що гальмують 
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інноваційний розвиток сектору, зокрема недо-
статню підтримку держави, брак кваліфікованих 
спеціалістів та нерозвинену інфраструктуру.

Gikonyo P., Ngugi P., Paul S. [9] досліджують 
вплив логістичних інновацій на ефективність 
будівельних і виробничих компаній у Кенії. 
Автори визначають, що впровадження цифро-
вих технологій, автоматизованих систем управ-
ління ланцюгами постачання та використання 
аналітики великих даних сприяють покращенню 
операційних показників. Крім того, результати 
дослідження свідчать про позитивний ефект 
логістичних інновацій на скорочення витрат 
і підвищення швидкості обробки замовлень.

Chen X., Liu H. [10] аналізують розвиток співп-
раці між логістичними та виробничими компані-
ями в Китаї. Дослідження підкреслює, що тісна 
інтеграція між цими секторами дозволяє значно 
підвищити ефективність виробничих процесів 
та мінімізувати витрати. Автори відзначають, 
що застосування спільних інноваційних страте-
гій, таких як автоматизовані системи управління 
складськими запасами та цифрові платформи 
для обміну даними, сприяють більшій гнучкості 
виробничих і логістичних операцій.

Ardito L. та інші [11] досліджують вплив інно-
вацій у виробництві, інформаційних технологіях 
та логістиці на здатність компаній підтримувати 
баланс між гнучкістю та стабільністю операцій. 
Автори доводять, що впровадження інновацій 
у логістичні процеси дозволяє підприємствам 
ефективніше реагувати на зміни ринкового 
середовища, підвищувати рівень обслугову-
вання клієнтів та знижувати ризики, пов’язані 
з порушенням ланцюгів постачання.

Omotayo A., Melan M. [12] оцінюють ефек-
тивність інноваційних логістичних практик 
серед 3PL-провайдерів у Малайзії. Дослідження 
демонструє, що використання сучасних техно-
логій, таких як IoT, блокчейн, тощо позитивно 
впливає на ефективність 3PL-компаній. Крім 
того, автори підкреслюють важливість адаптації 
інноваційних стратегій до регіональних особли-
востей та потреб клієнтів.

В підсумку, аналіз наявної літератури засвід-
чує, що інноваційні технології у сфері логістики 
сприяють підвищенню ефективності логістич-
них та виробничих процесів. Ключовими напря-
мами розвитку є автоматизація, цифровізація, 
аналітика великих даних та співпраця між під-
приємствами. Успішна імплементація іннова-
цій у логістичні системи дозволяє зменшити 
витрати, підвищити швидкість обробки замов-
лень та забезпечити гнучкість у реагуванні 
на зміни ринкового середовища. При цьому, 
питання впровадження інноваційних логістич-
них технологій в Україні та їхнього впливу на 
конкурентоспроможність сектору недостатньо 

розглянуто і потребує додаткового вивчення.
Метою статті є комплексний аналіз ролі, 

перспектив і викликів впровадження інновацій-
них проектів у транспортній логістичній системі 
промислового ринку України в умовах воєнних 
і повоєнних викликів.

Результати дослідження. Транспортна 
логістика є ключовою складовою економіки 
України, забезпечуючи ефективний рух товарів 
між виробниками та споживачами. Станом на 
2025 р., сектор продовжує відновлюватися після 
значних втрат, спричинених військовими діями 
та кризовими викликами економічного харак-
теру. За даними ДССУ [13], у період з березня по 
грудень 2023 р. всіма видами транспорту було 
перевезено 282,4 млн тон вантажів, що на 22% 
більше порівняно з аналогічним періодом 2022 р. 
(231,1 млн тонн). Це свідчить про поступове від-
новлення логістичної активності в країні. Однак, 
транспортна інфраструктура зазнала значних 
пошкоджень. Станом на квітень 2022 р. за оцін-
ками KSE [14], прямі збитки транспортної інфра-
структури України оцінювалися в 88 млрд дол. 
США (рис. 1), зокрема: дороги (28,9 млрд дол. 
США), цивільні аеропорти (6,8 млрд дол. США), 
залізнична інфраструктура та рухомий склад 
(2,5 млрд дол. США), мости і мостові переходи 
(1,5 млрд дол. США), порти та портова інфра-
структура (0,6 млрд дол. США). Незважаючи на 
ці втрати, логістичні компанії активно працю-
ють над відновленням та модернізацією інфра-
структури, зокрема, розвиваючи мультимодальні 
перевезення та інтегруючись у європейські 
логістичні мережі.

Глобальні тенденції в транспортній логістиці 
характеризуються впровадженням сучасних тех-
нологій, спрямованих на підвищення ефектив-
ності та гнучкості ланцюгів постачання. Основні 
інноваційні напрямки включають цифровізацію та 

Рисунок 1 – Прямі збитки 
транспортної інфраструктури України, 

млрд дол. США, квітень 2022 р.
Джерело: аналіз даних KSE [14]
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автоматизацію процесів, ІоТ, блокчейн, автоном-
ний транспорт і «зелені» рішення в логістиці [15, 
16]. Розглянемо дані тенденції в більших деталях. 
Цифровізація та автоматизація процесів пред-
ставлена використанням штучного інтелекту та 
машинного навчання для прогнозування попиту 
та оптимізації маршрутів. За даними дослідження 
[17], світовий ринок штучного інтелекту в сфері 
транспорту та дистрибуції досяг 3,1 млрд дол. 
США, із середньорічним темпом приросту 19,4%.

Технологія IoT забезпечує моніторинг стану 
вантажів та транспорту в реальному часі, підви-
щуючи прозорість та контроль над логістичними 
операціями; Блокчейн-технологія сприяє про-
зорості та безпеці транзакцій у ланцюгах поста-
чання, спрощуючи процеси відстеження та вери-
фікації товарів. В розрізі розвитку автономного 
транспорту використання безпілотних літальних 
апаратів та автономних транспортних засобів для 
доставки вантажів є основними тенденціями. Еко-
логічні рішення в логістиці представлені переходом 
на альтернативні види палива, такі як водень та 
електроенергія, з метою зменшення викидів пар-
никових газів та підвищення енергоефективності 
транспорту. Зауважимо, що в Україні ці тенденції 
поступово впроваджуються, особливо в контексті 
інтеграції з європейськими ринками та адаптації 
до міжнародних стандартів. Однак, для повно-
цінного впровадження необхідні значні інвестиції 
в інфраструктуру та навчання персоналу.

Окремі промислові сектори України демонстру-
ють особливу активність у впровадженні іннова-
ційних логістичних рішень. АПК, завдяки значному 
обсягу експорту сільськогосподарської продукції, 
активно впроваджує сучасні логістичні техноло-
гії для оптимізації зберігання та транспортування 
товарів. Зокрема, за період з серпня 2022 р. по 
березень 2023 р., в рамках «Зернової ініціативи» 
було експортовано 25 млн тонн української сіль-
ськогосподарської продукції, в т.ч. завдяки інно-
ваційним рішенням в управлінні логістикою [18; 
19; 20]. Хімічна галузь, враховуючи складність 
транспортування небезпечних вантажів, активно 
впроваджує системи моніторингу та контролю за 
допомогою IoT та GPS-технологій; крім того, спо-
стерігається активний перехід на використання 
залізничного транспорту в перевезенні хімічних 
вантажів [21]. Енергетика та видобувна промисло-
вість в рамках транспортування вугілля, нафти та 
газу широко застосовує мультимодальні переве-
зення. Створюються нові логістичні хаби для тран-
спортування енергоносіїв; енергетичні компанії 
активно використовують блокчейн для контролю 
ланцюгів постачання [22; 23]. Фармацевтична 
галузь, з огляду на високі вимоги до температур-
них умов транспортування, активно впроваджує 
системи смарт-складів та холодових ланцюгів. 
Фармацевтичні підприємства України застосову-

ють IoT-системи для моніторингу температури під 
час перевезення лікарських засобів [24; 25].

Інновації у логістиці приносять відчутні еко-
номічні результати. У 2023 р. обсяг інвестицій 
у логістичну інфраструктуру України становив 
2,8 млрд дол. США, що на 35% більше, ніж у 2022 р. 
[26; 27]. Застосування штучного інтелекту для 
оптимізації маршрутів дозволило знизити витрати 
на транспортування на 15%, а використання авто-
матизованих складів скоротило витрати на збері-
гання товарів на 22%; впровадження електротран-
спорту та енергозберігаючих технологій сприяло 
зниженню витрат на пальне на 18% [27; 28].

Попри активний розвиток і впровадження 
інновацій, транспортна логістична система сти-
кається з низкою ускладнень. По-перше, це інф-
раструктурні втрати: зруйновано понад 2200 км 
доріг та 150 мостів унаслідок воєнних дій [29]. 
По-друге, це високі витрати на логістику: частка 
логістичних витрат у собівартості продукції дося-
гла 17%, що на 5% вище, ніж у середньому по 
ЄС [30; 31]. На завершення, це кіберзагрози: 
у 2023 році кількість кібератак на логістичні 
ІТ-системи значно зросла – в 1 пол. 2023 р. кіль-
кість атак на логістичну галузь збільшилася на 
900% порівняно з попереднім періодом [32].

За оцінками [33; 34] до 2030 р. транспортна 
логістична система України може стати однією 
з найсучасніших у Східній Європі завдяки низці 
драйверів. Передовсім це модернізація залізнич-
ного транспорту – планується оновити залізничні 
колії та закупити нові локомотиви. Крім того, це 
розвиток мультимодальних терміналів – передба-
чається розбудова логістичних хабів на кордонах 
з Польщею, Румунією та Словаччиною. Важливим 
драйвером є інтеграція з європейською логістич-
ною системою; наріжним є драйвер збільшення 
частки «зелених» технологій.

Попри виклики війни, держава та приватний 
сектор активно інвестують у відновлення та роз-
виток транспортної інфраструктури. Відбува-
ється реконструкція автомобільних шляхів, що 
з’єднують Україну з ЄС, модернізація залізничних 
колій для прискорення вантажних перевезень, 
а також оновлення портової інфраструктури, 
зокрема Дунайських портів, для підвищення про-
пускної здатності.

Логістичні хаби та перевалочні комплекси віді-
грають важливу роль у зміні маршрутів переве-
зень. У західних регіонах створюються стратегічні 
транспортні вузли для інтеграції з європейськими 
коридорами. Будуються нові складські примі-
щення, орієнтовані на швидку перевалку товарів 
та контейнерні перевезення, а також модерні-
зуються зернові та агрологістичні термінали для 
експорту продукції.

Контейнерні перевезення набувають все 
більшого значення. Відновлюється контейнерне 
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фідерне сполучення з портів Великої Одеси та 
Чорноморська, активно використовуються річкові 
перевезення Дунайським маршрутом для доставки 
контейнерів до європейських портів, а також 
запускаються нові міжнародні контейнерні марш-
рути у партнерстві з іноземними перевізниками.

Ріст електронної комерції стимулює розви-
ток фулфілмент-центрів, що забезпечують збе-
рігання, комплектацію, пакування та доставку 
замовлень. Використовуються інтелектуальні 
системи управління запасами та прогнозування 
попиту, а також роботизовані системи сорту-
вання та пакування товарів. Логістичні компанії 
впроваджують новітні технології для оптиміза-
ції процесів, використовуючи штучний інтелект 
для управління транспортними потоками, IoT-
рішення для моніторингу вантажів у реаль-
ному часі, а також автоматизовані WMS та TMS-
системи для підвищення ефективності складської 
та транспортної логістики.

Енергоефективність та стійкість логістичних 
систем є ключовими напрямками розвитку галузі. 
Впроваджуються відновлювані джерела енер-
гії для логістичних центрів, використовується 
електротранспорт, розвиваються автоматизовані 
складські процеси для мінімізації витрат електро-
енергії. Водночас відбувається розширення між-
народних перевезень та розвиток мультимодаль-
них маршрутів, зокрема відновлюється поромне 
сполучення Чорноморськ – Батумі, запускаються 
нові залізничні маршрути до країн ЄС, інтегру-
ються українські логістичні компанії у глобальні 
ланцюги постачання через співпрацю з міжна-
родними перевізниками.

Зауважимо, що українська транспортна логіс-
тична система продовжує адаптацію до нових 
умов та впроваджує інноваційні рішення. Незва-

жаючи на військові ризики та економічні виклики, 
компанії модернізують транспортну інфраструк-
туру, цифровізують процеси та автоматизують 
логістичні операції. Подальший розвиток сектору 
залежить від державної підтримки, залучення 
інвестицій та інтеграції в європейські та світові 
транспортні мережі. Аналізовані інноваційні про-
екти узагальнено в Табл. 1.

Основні перешкоди для впровадження іннова-
ційних проектів у транспортній логістиці промис-
лового сектору України охоплюють інфраструк-
турні, фінансові, кадрові та технологічні аспекти. 
Застаріла та пошкоджена інфраструктура сут-
тєво ускладнює реалізацію новітніх технологій. 
Економічна нестабільність і воєнні дії призвели 
до скорочення інвестицій у транспортний сектор, 
що ускладнило реалізацію інноваційних рішень.

Серйозним викликом є кадровий дефіцит, 
спричинений мобілізацією та міграцією. Хоча 
ринок праці в транспортному секторі відновився 
на 71%, нестача кваліфікованих фахівців зали-
шається суттєвою проблемою. Крім того, низь-
кий рівень цифровізації ускладнює інтеграцію 
сучасних рішень, адже багато підприємств досі 
використовують застарілі системи та процеси, 
а впровадження нових технологій вимагає зна-
чних інвестицій та часу.

Воєнні виклики додатково посилюють про-
блеми транспортної логістики промислових під-
приємств. Руйнування доріг, мостів і залізничних 
колій ускладнює або унеможливлює транспор-
тування вантажів традиційними маршрутами. 
Блокада морських портів обмежує експортно-
імпортні операції, змушуючи підприємства пере-
ходити на альтернативні шляхи через західні 
кордони, що спричиняє перевантаження при-
кордонних пунктів пропуску та збільшує час 

Таблиця 1 – Інноваційні проекти в транспортній логістичній системі 
на промисловому ринку України

Напрямки Суть інноваційних змін Очікуваний ефект

Відновлення 
інфраструктури

Реконструкція автошляхів, залізниць 
та модернізація портів

Збільшення пропускної здатності 
транспортних шляхів та оптимізація 
перевезень

Логістичні хаби та 
перевалочні комплекси

Створення стратегічних логістичних 
центрів та модернізація складських 
приміщень

Підвищення ефективності логістики та 
зниження витрат на перевалку товарів

Контейнерні 
перевезення

Відновлення контейнерного фідерного 
сполучення та запуск нових маршрутів

Розширення міжнародної торгівлі, 
зниження витрат на логістику

Фулфілмент і 
автоматизація

Розвиток фулфілмент-центрів, 
використання AI, IoT, WMS 
та TMS-систем

Підвищення швидкості обробки 
замовлень, зменшення операційних 
витрат

Енергоефективність і 
стійкість

Впровадження відновлюваних 
джерел енергії, електротранспорту та 
оптимізація енергоспоживання

Зниження залежності від традиційної 
енергетики, екологічна стійкість

Мультимодальні 
маршрути та міжнародні 
перевезення

Запуск поромного сполучення, нових 
залізничних маршрутів та інтеграція в 
глобальні логістичні мережі

Оптимізація перевезень, зменшення 
часу доставки, підвищення 
конкурентоспроможності

Джерело: аналіз автора
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перевезень. Безпекові ризики, зумовлені постій-
ною загрозою обстрілів та диверсій, створюють 
додаткові небезпеки для працівників і вантажів, 
ускладнюючи планування логістичних операцій.

Ризики, пов'язані з впровадженням інновацій-
них технологій у транспортній логістиці, охоплю-
ють фінансові, технологічні та операційні аспекти. 
Фінансові ризики полягають у високих витратах 
на впровадження нових технологій, які можуть не 
окупитися в умовах нестабільної економіки. Тех-
нологічні ризики стосуються можливих технічних 
проблем, несумісності з існуючими системами та 
необхідності додаткового навчання персоналу. 
Операційні ризики можуть проявитися у вигляді 
тимчасових збоїв у логістичних процесах, що нега-
тивно вплине на виробничі цикли підприємств. 
Усі ці чинники створюють комплексні бар'єри для 
реалізації інноваційних проектів у транспортній 
логістиці промислового сектору України. Важливим 
завданням для підприємств є розробка гнучких біз-
нес-моделей, які дозволять мінімізувати фінансові 
втрати, інтегрувати сучасні технології з мінімаль-

ними перешкодами та забезпечити безперервність 
логістичних процесів. Одним із ключових напрямів 
подолання зазначених ризиків є тісна співпраця 
між державою, бізнесом та науковими установами, 
що сприятиме створенню сприятливого інновацій-
ного середовища. Використання механізмів дер-
жавно-приватного партнерства, державної під-
тримки та грантового фінансування може значно 
зменшити фінансові бар'єри. Впровадження циф-
рових платформ для управління логістичними про-
цесами, автоматизація та використання технологій 
штучного інтелекту дозволять підвищити ефектив-
ність транспортування та оптимізувати витрати. 
Поданий вище аналіз узагальнено в Табл. 2.

Аналіз бар’єрів та викликів впровадження інно-
ваційних проектів у транспортній логістиці промис-
лового сектору України свідчить про комплексний 
характер викликів: від застарілої та пошкодженої 
інфраструктури до обмежених фінансових можли-
востей та кадрового дефіциту. Воєнні дії загострю-
ють ситуацію, зокрема через руйнування інфра-
структури та блокування портів, що ускладнює або 

Таблиця 2 – Основні бар’єри та виклики впровадження інноваційних проектів 
у транспортній логістиці промислового сектору України

Бар’єри Характеристика Вплив

Інфраструктурні

– Застаріла та пошкоджена 
транспортна інфраструктура 
(дороги, мости, залізничні колії);
– Блокада та часткове руйнування 
морських портів.

– Ускладнення або неможливість транспортування 
вантажів традиційними маршрутами;
– Збільшення часу та вартості логістичних 
операцій;
– Необхідність пошуку альтернативних маршрутів 
через західні кордони, що перевантажує пропускні 
пункти.

Фінансові

– Дефіцит фінансових ресурсів 
та обігових коштів у підприємств для 
впровадження нових технологій;
– Скорочення інвестицій 
у транспортний сектор.

– Відсутність коштів для модернізації 
та цифровізації логістичних процесів;
– Погіршення конкурентоспроможності підприємств 
через неможливість впроваджувати інноваційні 
рішення;
– Відтермінування важливих інвестицій 
у транспортну інфраструктуру та обладнання.

Кадрові

– Нестача кваліфікованих фахівців 
внаслідок мобілізації та міграції;
– Недостатній рівень підготовки 
персоналу до роботи із сучасними 
логістичними системами.

– Уповільнення або зрив впровадження новітніх 
технологій через брак фахівців;
– Погіршення якості надання логістичних послуг;
– Зростання витрат на навчання персоналу та 
пошук нових кадрів.

Технологічні 

– Низький рівень цифровізації 
підприємств: використання застарілих 
систем та процесів;
– Проблеми інтеграції новітніх 
технологій з наявними ІТ-рішеннями.

– Зростання часу та витрат на обробку замовлень 
і перевезень;
– Відставання від міжнародних стандартів 
і конкурентів, які успішно застосовують цифрові 
рішення;
– Періодичні збої в логістичних процесах через 
технічну несумісність або недостатню кваліфікацію 
працівників.

Воєнні 

– Руйнування доріг і колій, часткова 
блокада портів, унеможливлення 
морських перевезень;
– Постійна загроза обстрілів, диверсій 
та інші небезпеки для працівників 
і вантажів.

– Переорієнтація експортно-імпортних маршрутів 
на альтернативні шляхи;
– Перевантаження західних прикордонних пунктів;
– Невизначеність та підвищені страхові (ризикові) 
витрати для транспортних операцій.

Джерело: аналіз автора
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унеможливлює традиційні логістичні маршрути. 
Суттєвим викликом є низький рівень цифровізації, 
який гальмує впровадження сучасних технологіч-
них рішень. До того ж, впровадження інновацій-
них технологій супроводжується низкою фінан-
сових, технологічних та операційних ризиків, які 
вимагають додаткових ресурсів, кваліфікованого 
персоналу та належного планування. Сукупність 
цих чинників формує перешкоди, подолання яких 
потребує системних зусиль з боку бізнесу, дер-
жави та міжнародних партнерів.

Висновки. В підсумку, транспортна логіс-
тична система відіграє ключову роль в економіці 
України, забезпечуючи ефективний рух товарів 
між виробниками та споживачами. Аналіз роз-
витку транспортної логістичної системи в умовах 
сучасних викликів свідчить про поступове від-
новлення після значних втрат, спричинених вій-
ськовими діями та економічною кризою. Попри 
зруйновану інфраструктуру та високі витрати на 
логістичні операції, сектор демонструє позитивну 
динаміку, зокрема через активну модернізацію та 
інтеграцію до європейських логістичних мереж.

Глобальні тенденції в транспортній логістиці 
орієнтовані на цифровізацію, автоматизацію про-
цесів, використання IoT, блокчейн-технологій, 
автономного транспорту та екологічних рішень. 
В Україні ці технології поступово впроваджуються, 
проте їхнє масштабне застосування потребує зна-
чних інвестицій у модернізацію інфраструктури та 
навчання персоналу.

Промислові сектори демонструють різну 
швидкість впровадження інноваційних логістич-

них рішень. АПК активно розвиває логістичні 
технології для покращення зберігання та тран-
спортування продукції, хімічна промисловість 
використовує IoT та GPS-системи для контролю 
небезпечних вантажів, а енергетичний сектор 
активно застосовує мультимодальні перевезення. 
Фармацевтична галузь впроваджує холодові лан-
цюги та смарт-склади для забезпечення збере-
ження продукції у належних умовах.

Попри позитивні тенденції, сектор стикається 
з низкою викликів. До основних бар'єрів нале-
жать інфраструктурні (зруйновані дороги, мости 
та залізничні колії, блокада морських портів); 
фінансові (дефіцит інвестицій, високі витрати 
на відновлення логістичної системи); кадрові 
(нестача кваліфікованих фахівців через мобілі-
зацію та еміграцію); технологічні (низький рівень 
цифровізації підприємств, використання заста-
рілих систем); воєнні (постійні загрози обстрі-
лів, руйнування інфраструктури, що ускладнює 
логістичні операції).

Загалом, ефективність транспортної логістики 
в Україні буде залежати від подальшого розвитку 
інфраструктури, державної підтримки, міжнарод-
них інвестицій та адаптації до сучасних техноло-
гічних трендів. Незважаючи на існуючі виклики, 
стратегічний підхід до інноваційного розвитку 
дозволить створити ефективну та конкуренто-
спроможну логістичну систему, яка сприятиме 
зростанню економіки країни. Подальші дослі-
дження будуть сконцентровані на цифровому 
вимірі стратегії інноваційних проектів в тран-
спортній логістичній системі України.
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Summary. Transport logistics is a key element of Ukraine’s economy, playing a critical role in ensuring 
the uninterrupted movement of goods and resources. Due to wartime challenges, the sector has undergone 
significant transformations, necessitating the implementation of new strategies and technological solutions 
for its effective operation.  The aim of this paper is to provide a comprehensive analysis of the significance, 
prospects, and challenges of implementing innovative projects in the transport logistics system of Ukraine’s 
industrial sector amid wartime and postwar challenges. The study examines the current state of logistics 
infrastructure, its recovery progress, and the extent of innovation integration. Key industry trends are 
identified, including digitalization, automation, the adoption of IoT, blockchain technologies, autonomous 
transport, and environmentally sustainable solutions.   Particular attention is given to the implementation of 
innovations in major industrial sectors such as the agro-industrial complex, energy, and pharmaceuticals, 
which play a crucial role in the national economy. The study highlights the main barriers hindering 
logistics modernization, including infrastructure destruction, financial constraints, a shortage of qualified 
personnel, and technological risks. Strategic directions for the development of transport logistics are 
proposed, focusing on railway modernization, the establishment of multimodal terminals, and integration 
with European logistics networks. The economic benefits of implementing innovative solutions are 
outlined, such as reduced transportation costs, lower greenhouse gas emissions, and improved efficiency 
in logistics operations. It is stressed that the efficiency of transport logistics in Ukraine will depend on the 
further development of infrastructure, government support, international investments, and adaptation 
to modern technological trends. It is outlined that despite existing challenges, a strategic approach to 
innovation-driven development will enable the creation of an efficient and competitive logistics system 
that will contribute to the country's economic growth. Future research will focus on the digital dimension 
of innovative project strategies in Ukraine’s transport logistics system.

Keywords: transport logistics, innovation technology, digitalization, blockchain, autonomous 
transport, multimodule transportation.
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